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Ortsbeirat Friesenheim 21.06.2022 öffentlich 

 

Antrag der FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion 
Schutzmaßnahmen vor Diebstahl und Kontrollen im Ebertpark und auf 
Friedhöfen 

Vorlage Nr.: 20225127 

                               

FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion Ludwigshafen-Friesenheim  

Ludwigshafen, den 31.05.2022 

Sehr geehrter Herr Henkel, 

anbei erhalten Sie unseren nachfolgenden Antrag zur kommenden Sitzung des Ortsbeirats.   

Antrag: 

Aufgrund des aktuellen Diebstahls einer wertvollen Bronzefigur bitten wir erneut die 
Stadtverwaltung tägliche Kontrollen durch Fußstreifen(!) im Ebertpark und dem an-
grenzenden Friesenheimer Friedhof zu unterschiedlichen Tageszeiten durchzuführen. 
Weiterhin möchten wir die dauerhafte Videoüberwachung sensibler Punkte, wie z.B. 
der Zufahrten zum Turmrestaurant oder zum Friedhof, anregen. 

Begründung:  

Bereits mehrfach hat sich der Friesenheimer Ortsbeirat in der Vergangenheit mit der Miss-
achtung von Regeln oder Metall-Diebstählen in den o.a. Bereichen befasst und seine Beden-
ken gegenüber der weitestgehend fehlenden Überwachung geäußert. Neben dem Diebstahl 
der kompletten Außenbestuhlung des Turmrestaurants, wurden z.B. 2020 auf dem Friesen-
heimer Friedhof 350 Gedenktafeln aus Metall entwendet sowie Grabsteine beschädigt. Da-
mals hatte die Stadtverwaltung eine Prüfung angekündigt, ob zukünftig alle Friedhöfe abends 
geschlossen und überwacht werden sollen. Dies könnte auch durch einen privaten Sicher-
heitsdient erfolgen. Eine Video-Überwachung der Zufahrten könnte unserer Auffassung nach 
zukünftig den Abtransport von Diebesgut erschweren und würde abschreckend wirken. Un-
sere größte Sorge gilt derzeit der Hohlgalvanoplastik „Bogenschütze“ von Ernst Moritz 
Geyger, der das zentrale Wahrzeichen des Ebertparks darstellt. Wir bitten um eine zeitnahe 
Schutzmaßnahme vor Diebstahl. Weitere Begründung erfolgt mündlich.  
 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. Henning Kleb, Hans-Jürgen Ehlers, FWG/GRÜNE-Ortsbeiratsfraktion                             
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